

# 申领护照居住证驾驶证……这家派出所都能办！

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛)“让数据多跑路让群众少跑路”。9月28日,随着呼和浩特市赛罕区公安分局巧报派出所一站式综合服务区的投入使用让这句话落在了实处。

据了解,随着首府城

区面积不断扩大,好多群众亟盼在办理身份证或者护照的同时能够办理其他公安业务,这样能够节省大量出行时间、成本,巧报派出所全体干警克服各种困难,整合了户政、治安、交管、出入境等窗口服务业

务,历时1个多月集中力量攻坚,终于建成全市首家派出所“一站式综合服务区”。

据介绍,建成后的“一站式综合服务区”,可满足辖区群众身份证、居住证、护照、港澳台通行证以及驾驶证申领、换证,除此以外

还可以办理狗证,处理交通违法,驾驶证自助体检换证,小小的派出所具备了大公安的职能,群众来一次派出所就可以办理多项业务,真正做到群众办理事项“只进一扇门”“最多跑一次”。

当天上午,记者在现

场采访时看到,尽管刚开始办理业务,但已经有不少市民领着宠物狗,拿着户口本、身份证件的群众前来办理各项业务。

张女士告诉记者,巧报派出所这个服务区真的很方便,以往办个身份证

或者处理交通违法得跑好多地方,拖着拖着导致很多事情耽误了正常期限,现在给小狗办理犬证时顺便查询一下车辆违章,如果有就能及时处理,节省了时间,巧报派出所这个举措值得点赞。

## “小蒲娃”信箱计划获选中国公益慈善百强项目

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)日前,在2021年中国公益慈善项目大赛中,呼和浩特市新城区社工宝社会工作服务中心报送的“小蒲娃”信箱计划获得中国公益慈善项目百强项目称号,这是内蒙古社工组织首次参加并入围中国公益慈善项目大赛。该项目同时获得深圳市社会公益基金会、上海真爱梦想基金会的联合募捐支持。

据了解,新城区社工宝社会工作服务中心是新城区民政局注册成立的社工专业组织。4年来,从权益保护到促进权益发展、从开展团体服务到关注个体感受、从宣讲法



律知识到聆听儿童内心故事,社工宝社工服务中心不断创新服务方式、充实服务内容,探索出一条能为未成年人提供社会关爱、权益保护屏障的新路径。

“小蒲娃”信箱计划是

2020年社工宝社工服务中心在承接实施“蒲公英”内蒙古妇女儿童权益服务项目过程中,挖掘出的便于与儿童建立沟通机制的一项服务,“蒲娃”即普法的谐音,项目通过塑造“小蒲娃”卡通人物,拉近与儿

童距离,创新打造“卡通社工”形象。依托邮政系统建立校内信箱的形式,倾听儿童心声,收集儿童需求,洞察儿童内心,送法进校园,自项目在新城区胜利路小学等两所学校开展服务试点以来,共收集到500余封儿童来信,其中20%涉及家庭暴力、校园霸凌、学习焦虑、社会认知等影响孩子成长的风险因素,根据收集到的儿童需求和问题,及时发现侵权线索,组织法律工作者、心理咨询师、专业社工等志愿者为孩子们排忧解难,共同帮助解决成长过程中的困惑问题,为儿童提供心理支持和关爱服务,为未成年人构筑一道社会保护的新屏障。



## 野马图村:四季采摘引客来

这几天,呼和浩特市新城区野马图村一座座葡萄大棚迎来了收获的日子。大串大串的葡萄从叶子间垂下来,空气中弥漫着葡萄的清香,让人“萄”醉。

9月26一大早,野马图村赵向梅家的葡萄大棚传来阵阵欢声笑语,不断有市民带着孩子来这里采摘。赵向梅拿着剪刀、提着竹篮,穿梭在葡萄地里,为慕名而来的游客采摘葡萄。

据了解,近年来,野马图村发动村民发展以葡萄采摘为主的乡村休闲游,农民尝到了农业产业升级发展带来的“甜”日子。2015年以来,野马图村根据本村特点,以发展特色采摘园为目标,吸引了全村有劳动能力的村民共同创业,有计划地引导农民分别种植不同种类的果蔬产品,确保全年都有应季果蔬上市,供游客采摘。野马图村先后建成401座温室大棚,3座智能温室大棚,设施农业采摘园区占地837.71亩,农作物涵盖水果、蔬菜等品种多样的蔬菜。已初具规模的采摘农业,每年都会吸引大量的游客前来,农民的收入也逐年增加。

“野马图村的区位优势明显,紧邻着敕勒川草原国家公园。村委会根据本村具体情况,为村民打造了一条‘四季’采摘的观光农业发展路子。如今村里的樱桃、草莓、葡萄在全市做出了好口碑,其他农产品也在不断更新中。未来农民的日子肯定是越过越甜、越过越好。”野马图村党支部书记、村委会主任周海峰满怀信心地说。

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

## 文旅进社区公益活动助力创城



2021年呼和浩特市第十七届文旅进景区、社区公益活动走进海西路办事处部队社区、医学院社区,给市民带来一场精彩的视听文

化盛宴。

搭起戏台,锣鼓响起,舞蹈《中国红》、歌曲《敕勒歌》《在希望的田野上》、相声《不忘初心》、原创儿童

剧《垃圾分类从我做起》等丰富多彩的节目轮番上演。

活动期间,工作人员还组织了创建文明城市知识问答,宣传资料发放、咨询等形式多样的活动。在欢乐和谐的氛围中,让更多市民理解创城、支持创城、参与创城,为创建文明、健康、和谐的社会风气起到积极作用。

据了解,创城工作以来,文旅进景区、社区公益项目已走进16个社区,开展64场创城宣传活动,广泛宣传创城相关知识,进一步扩大创建文明城市工作的影响力和知晓率。国庆节期间,文旅进景区、社区公益项目还将走进将军衙署、莫尼山非遗小镇、大青山红色文化公园、昭君博物院等地,向八方来客展示文明呼和浩特,传递文明新风。

## 男子用假身份应聘收银员 盗走饭店3837元

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)9月27日,呼和浩特市一男子邸某某用假身份应聘收银员,随后盗走饭店营业款3837元,被检察机关批准逮捕。

呼和浩特市玉泉区石东路派出所民警介绍,8月25日23时,五塔寺东街一饭店老板打来报警电话,称店内的营业款全部丢失,刚刚上班7天的收银员张某也不见踪影。民警迅速到达现场进行调查取证,经查,收银员张某有重大作案嫌疑,然而,民警根据饭店老板提供的张某身份信息发现,张某所使用的身份信息乃是虚假编造。随后,民警进一步调查,通过嫌疑人身形外貌锁定其行动轨迹。9月14日14时左右,民警在新城区人民路附近将嫌疑人抓获归案。

经讯问,嫌疑人邸某某,今年30岁,其对盗窃饭店营业款3837元和一条香烟的行为供认不讳。目前,邸某某因涉嫌盗窃被警方处以刑事拘留并已被批准逮捕,此案正在进一步调查中。